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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

M| 5| [c| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Otwor przysieczny jest elementem struktury kostnej
A. kosci zuchwy.
trzonu szczeki.

B
C. podniebienia twardego.
D. wyrostka zebodotowego.

Zadanie 2.

Punkt antropometryczny wskazany strzalka, znajdujacy si¢ na granicy czota i owlosionej czgsci czaszki,

to
A. nasion.
B. orbitale.
C. glabella.
D. trichion.
Zadanie 3.
Element anatomiczny wskazany strzatka to migsien
A. zwacz.
B. skroniowy.

C. skrzydtowy boczny.
D. skrzydtowy przysrodkowy.

Zadanie 4.

Ruch Bennetta dotyczy przemieszczenia zuchwy w kierunku

A.  tylnym.
B. dolnym.
C. bocznym.
D. przednim.
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Zadanie 5.

Mianem wezta urazowego jest nazywane zjawisko powodowane przez

A. stopniowy zanik ptynnosci artykulacyjne;j.

B. poziome i pionowe przesuwanie si¢ zebow.

C. zaburzenie warunkow artykulacji w obrebie tuku zebowego.

D. utrate miejsc stycznych zeboéw sasiadujacych w tuku zgbowym.

Zadanie 6.

Osobniczo zmienny ksztatt koron i liczba korzeni sg charakterystyczne dla

A. pierwszych trzonowcow.
B. drugich trzonowcow.

C. trzecich trzonowcow.
D.

przedtrzonowcow.

Zadanie 7.
Ktory typ konstytucjonalny cztowieka charakteryzuja kwadratowe zgby przednie, dominujace kty, zgby

sieczne na jednym poziomie z ktami, zgby boczne z dobrze wyksztalconymi, lecz niezbyt wysokimi
guzkami?

A. Pykniczny.

B. Atletyczny.

C. Asteniczny.

D. Leptosomiczny.

Zadanie 8.

Proteza szkieletowa z dwoma wolnymi skrzydtami moze by¢ planowanym rozwigzaniem protetycznym
w przypadku brakow

A. klasy A2 wg Eichnera.

B. Il klasy wg Applegate’a.

C. IIklasy wg Kennedy’ego.

D. I klasy wg Galasinskiej-Langsbergerowe;.

Zadanie 9.
Wybierz cechg charakterystyczng dla dolnego tuku zgbowego.

A. Osie dlugie zgbdw przednich sg zbiezne ku gorze.

B. Caly tuk zgbowy jest wickszy i szerszy od tuku gornego.

C. Korony zebow bocznych sg przechylone w kierunku jamy ustnej wlasciwe;.

D. Linia laczaca wierzchotki korzeni tworzy elips¢ o mniejszych rozmiarach niz tuk goérny.
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Z.adanie 10.

Dwucyfrowy system oznaczania zebow, w ktérym stosuje si¢ dla poszczegolnych kwadrantéw cyfry od
1 do 4, zostat opracowany przez

A. Viohla.

B. Haderupa.

C. Allerhanda.

D. Zsigmondy'ego.

Zadanie 11.

Definicja ,,W zwarciu, siekacze gorne i dolne stykajg sie ze sobg brzegami siecznymi, a stosunek

wzajemnego polozenia zebow bocznych jest taki sam jak w zgryzie ortognatycznym” dotyczy zgryzu

A. prostego.

B. otwartego.
C. glebokiego.
D. krzyzowego.

Zadanie 12.

Uszczelnienie brzezne w modelowanych podbudowach uzupetnien stalych wykonuje si¢ z wosku
A. kleistego.
B. modelowego.

C. cerwikalnego.
D. kalibrowanego.

Zadanie 13.

Ktore stopy, stosowane w technice dentystycznej, znane sg pod nazwa stellitoéw?
A. Zloto-palladowe.
B. Srebro-palladowe.

C. Chromowo-niklowe.
D. Chromowo-kobaltowe.

Z.adanie 14.

Do wyciskéw anatomicznych, wykonywanych na tyzkach standardowych w celu wykonania protezy
osiadajacej, stosuje si¢ masy wyciskowe

A. alginatowe.

B. silikonowe.

C. polieterowe.
D. polisulfidowe.
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Z.adanie 15.

Model roboczy do wykonania protezy czesciowej ruchomej osiadajacej wykonuje si¢ z gipsu klasy

A, L
B. 1L
C. IIL
D. IV.

Zadanie 16.
Protezy ruchome czgsciowe z tworzywa poliamidowego (nylonu) wykonuje si¢ w technologii
A. termoformowania wglebnego.
B. polimeryzacji termiczne;.
C. wtrysku termicznego.
D. akrylu wlewowego.

Zadanie 17.

Lyzke indywidualng wykonuje si¢ na modelu sporzadzonym z wycisku
A. zlozonego.
B. anatomicznego.

C. czynnoSciowego.

D. dwuwarstwowego.

Zadanie 18.
Jaki powinien by¢ ksztalt walu gérnego wzornika zwarciowego w odcinku przednim w przypadku
bezzgbia?

A. Prostopadly i wycieniony.

B. Wydluzony i wycieniony.

C. Prostopadty i poszerzony.

D. Wydluzony i poszerzony.

Zadanie 19.
Luk twarzowy stuzy do

A. rejestracji wysokosci relacji centralne;.

B. zamontowania modelu dolnego w artykulatorze.

C. deprogramacji pamigci migsniowej przy dysfunkcji migsni zujacych.

D. ustalenia pozycji szczgki i zuchwy wzgledem stawow skroniowo-zuchwowych.

Strona 5z 9

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Z.adanie 20.

Ustawienie zgbow w protezie calkowite] w zgryzie krzyzowym zaleca si¢ wéwczas, gdy w odcinku
bocznym kat gdrny wewnetrzny pomiedzy linig miedzywyrostkowq i plaszczyzng zwarciowg wynosi

A. <57°

B. 60°-67°

C. >90°

D. >120°
Zadanie 21.

Metoda ustawiania zeboéw sztucznych w protezach catkowitych, oparta na uzupeknionej i rozszerzonej

teorii statycznej, zostata opracowana przez

A. Plonke.

B. Wiocha.

C. Bielskiego.

D. Ackermana.
Zadanie 22.

Uszkodzenie blony $luzowej 1 przyzebia, na skutek nieprawidtowo wykonanego uzupehienia

protetycznego, to zjawisko

A. dyskopatii stomatologicznej.
B. paradontopatii.

C. stomatopatii.

D. artropatii.

Zadanie 23.
Przyczynag niedoktadnego przylegania do podtoza protetycznego ptyty w gotowej protezie catkowite]
gornej jest

A. skurcz polimeryzacyjny akrylu.

B. zastosowanie nicodpowiedniego gipsu.

C. wystgpowanie monomeru resztkowego.

D. niewlasciwa metoda ustawiania zgbow.
Zadanie 24.
Normg zgryzowa wczesnego petnego uzgbienia mlecznego okresla si¢ jako

A. Tklas¢ Baume’a.
B. I klase Fischera.
C. I klas¢ Angle’a.
D. IV klasg¢ Orlik-Grzybowskie;.
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Zadanie 25.
Wade zgryzu, w ktorej rysy twarzy 1 stan $rodustny maja posta¢ przodozgryzu catkowitego, a test
CZynnosciowy jest ujemny, nazywa si¢
A. progenig.
B. retrogenig.
C. laterogenia.
D. mikrognacj3.
Zadanie 26.
Do leczenia tytozgryzéw nalezy zastosowac aparat
A. Frankla typ IV.
B. Bimlera typ IIL

C. Stockfisha typ I.
D. Kartowskiej typ II.

Zadanie 27.
Wskaz ceche charakterystyczng tarczy przedsionkowej pojedynczej petnej Krausa.
A. Nie kontaktuje z zgbami 1 wyrostkami.
B. Sigga do dystalnych powierzchni klow.
C. Przylega do wyrostka 1 zgbow gdérnych.
D. Zawiera w swej budowie wal nagryzowy.
Zadanie 28.
Wykonanie aparatu metoda naktadania ciasta akrylowego moze spowodowac
A. przebarwienia i brak przeziernosci plyty.
B. ostabienie wytrzymatos$ci mechanicznej aparatu.
C. alergiczny odczyn w miejscu przylegania do podtoza.
D. niedoktadno$¢ przy srubie i cze$ciach retencyjnych klamer.
Zadanie 29.
Podpory zgryzowe wykonuje si¢ z drutu o $rednicy wynoszacej
A. 0,3 mm- 0,4 mm.
0,5 mm - 0,6 mm.

B.
C. 0,7mm- 0,8 mm.
D

0,9 mm - 1,0 mm.
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Zadanie 30.

Do rozszerzenia przedniego odcinka tuku zgbowego mozna zastosowac srube
A. sektorowa.
B. zawiasowa.

C. teleskopowa.
D. trojkierunkows.

Zadanie 31.
Do likwidacji diastemy wykorzystuje si¢ sprezyne
A. cofajaca.
B. jezykowa.
C. zblizajaca.
D. wypychajaca.
Zadanie 32.

W celu zapewnienia dobrej stabilnosci i utrzymania aparatu ruchomego, na pojedyncze z¢by trzonowe,

nalezy zastosowa¢ klamre

A. Grotha.
B. Adamsa.
C. kulkowas.

D. petelkowas.
Zadanie 33.
Do doginania klasycznego tuku wargowego mozna wykorzystaé kleszcze

A. grotowe i fajkowe.

B. Aderera i tunelowe.

C. Schwarza i Aderera.

D. wklesto-wypukte i kramponowe.

Zadanie 34.
Niesymetryczne rozszerzanie si¢ tuku zebowego moze by¢ wynikiem

A. zbyt szybkiego rozkrecania Sruby.

B. niewlasciwego usytuowania sruby.
C. nieprawidlowego rozcigcia aparatu.
D

zastosowania Sruby o malej rozszerzalnosci.
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Zadanie 35.
W przypadku pourazowego rozchwiania zgbow nalezy zastosowaé szyneg
A. ochronng.
B. repozycyjna.
C. relaksacyjna.
D. stabilizujaca.
Zadanie 36.
Szyny ochronne dla sportowcdw wykonuje si¢ przy uzyciu urzadzen w technologii
A. tloczenia.
B. frezowania.
C. polimeryzacji.
D. termoformowania.
Zadanie 37.
Wypadnigcie z¢ba z ptyty gotowej protezy ruchomej moze by¢ spowodowane
A. rodzajem zastosowanej polimeryzacji.
B. brakiem podparcia z¢gbem antagonistycznym.

C. rodzajem zastosowanego tworzywa akrylanowego.

D. nieusunigciem materiatu izolacyjnego z powierzchni zgba.

Zadanie 38.
Rebazacja protezy polega na
A. sklejeniu plyty.
B. podscieleniu ptyty.
C. odcigzeniu miejsc bolesnych.
D. podscieleniu z wymiang ptyty.
Zadanie 39.
W technologii taczenia metali poprzez lutowanie
A. lutowie jest w stanie statym, a elementy taczone sg nadtapiane.
B. zaréwno lutowie jak i powierzchnie taczone sg w stanie plynnym

C. lutowie jest w postaci plynnej, a elementy taczone w stanie statym.
D. lutowie i powierzchnie tgczone sa w stanie stalym, ptynny jest topnik.

Zadanie 40.
Wybierz czynnik powodujacy brak przeziernosci ceramiki.

A. Zbyt szybkie suszenie.

B. Zbyt szybkie studzenie.

C. Btad w programowaniu prézni.

D. Btad w programowaniu temperatury napalania.
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